Le musée retrace lhistoire de l'atelier créé a4 Malakolf (banlieue sud

de Paris) en 1904

par Paulin Ratier &l qui est devenu une entreprise

majeure du monde de I'aéronautique.

Le musée présente aussi une collection d'hélices fran

ises de la guerre

de 14-1B, C'est |a plus compléle en Europe accessible au public,
cEpgEk

Mé en 1875 a Montmurat prés de | Born in 1875 in Montmurat near

Figeac, Paulin Ratier, menuisier de
formation, s& lance en 1910 dans
la fabrication d'hélices en bois.

Pendant la Grande Guerre, ses
ateliers travaillent pour la Défense
Maticnale : hélices el, surlout,
voilures pour les avions que
conslruit Louis Braguel

C'est de cetle épogue que date
implantation & Figeac : d'abord
simple scierie pour alimenter la
maison mére en bois, elle a suivi
'évolution de Pentreprise lors de
sa conversion dans la mécanique.

Figeac, Paulin Ratier, carpenter
by trade, started manufaciuring
woodean airscraws in 1910,

During the Great War, his
production workshop worked for
National Delense: making

propellers and, mainly, wings for
aircralt made by Louis Breguel
Tha Figeac plant dates from this
time: At first just a sawmill
supplying the parent company
with wood it later followed the
development of the company
when it converted to mechanics,
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Dans les années 1920, Paulin '| n the 20s, Paulin Ratier patented

Ratier fait breveter des hélices en
metal dont les pales
crientables, d'abord au sol, puis en
vol. Ces hélices a pas wvariable
connaissent un succés mondial.

Paulin Ratier décéde en 1939 alors
gu'est en construction une usine
nouvelle en périphérie de Figeac.
Devanue la société Ratier-Figeac
an 1954, elle est passée en 1998
sous le contrile du groupe United
Technology Corporation,

La méme année, sous limpulsion
de la petite fille de Paulin Ratier, a
été créée |'association des Amis
du Muséa Paulin Ratier.

Son but est de rasseambler des
produits fabriqués par l'entreprise
et de mettre en valeur le savoir
faire de ses ouvriars,

Grice a des bénévoles, au soutien
du Comité d'Enfreprise et laide de
l'entreprise, ces anciens matérials
sonl préseniés, cerfains aprés une

metallic propellers with steerable

sont blades, first on the ground, then

n fight. These wvariable pitch
propellers reached a global
SUCCEES.

Paulin Ratier died in 1939 whila a
new factory was being built on
the outskirts of Figeac. It became
the company Ratier-Figeac in
1954 and was integrated into
United Technology Corporalion

group in 1998,

The same year saw the creation of
the organization "The Friends of
Paulin Ratier Museum®, driven by
Paulin Ratier's granddaughter
ts. goal is to collect products
made by the company and lo
showcase the know-how of its
workers.

Thanks to volunleers, the support
of the Works Council and the
backing of the company, these
producls are now exhibited,
some after careful resloration
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restauration minutisuse.
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The museum retraces the history of the workshop started in Malakoff
(south suburbs of Paris) in 1904 by Paulin Ratier and which has now
become a major company in the asronautics industry.

The museum also offers the most comprehensive collection accessible to
the public of French propellers from the WWH1 era in Europe

Du 19 juillet au 30
matin de 10H a 12H.

a tembre, le musée est ouvert chagque
2 aprés-midi (sauf dimanche) de 15H a 18H ainzi que le sameadi

Le reste de l'année, k& musée est ouvert le samedi de 10H a

;. 12H et de 14H30 4 18H (15H & 19H d'avril 4 octobra).

En dehors de ces périodes, une visite est possible sur rendez-

vous en prenant contacl par Internet &
www, museeratierfr ou en flashant le code QR.

From July 1% to September 30M,

Salurday morning from 10 AM to 12 AM

from April to October).
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the museum is open each
afterncon (Sunday excepted) from 3 PM to 7 PM and on

During the rest of the year, the museum is open on Salurdays
from 10 AM to 12 AM and from 2:30 PM to 6 PM (3 PM to 7 FM

Outside hese hours, you can manage an appoinimenl using
Internet address www.museeratier.fr or flashing the QR code.
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The musaum is managed by
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